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Ivo Možný osmdesátiletý

Ivo Možný (nar. 31. srpna 1932 v Pros-
tějově) je emeritním profesorem socio-
logie a sociální fi losofi e na Fakultě 
so ciálních studií Masarykovy univer-
zity v Brně, kterou v roce 1998 založil. 
V letech 1952–1956 studoval na Masa-
rykově univerzitě, postgraduální stu-
dium ab sol voval na Univerzitě Karlově 
v roce 1989. Jeho životní kariéra, kterou 
blíže připomínají následující příspěvky, 
odráží historické peripetie Českoslo-
venska ve druhé polovině 20. století. 
V letech 1956–1965 Ivo Možný pracoval 
jako redaktor a reportér Českosloven-
ského rozhlasu Praha, Brno a Ostrava, 
od roku 1965 do roku 1969 působil ja-
ko odborný asistent katedry sociologie 
Filosofi cké fakulty Masarykovy univer-
zity (tehdy nesoucí jméno Jana Evange-
listy Purkyně). V období let 1969–1989 
mu nebylo umožněno přednášet, působil tedy jako výzkumný pracovník tam-
též a v letech 1970–1982 i jako manželský poradce v brněnské Manželské a před-
manželské poradně. Po roce 1989 dostala jeho kariéra druhou šanci, kterou beze 
zbytku využil, když významně přispěl nejen k obnově sociologie jako vědecké 
disciplíny, ale také při budování jejího institucionálního zázemí. V roce 1990 byl 
jmenován docentem a v roce 1992 profesorem. Ivo Možný je členem domácích 
i zahraničních akademických fór, např. Nizozemského institutu pro pokročilá 
studia nebo Učené společnosti České republiky. Je držitelem Zlaté medaile Masa-
rykovy univerzity. Svou pedagogickou činností ovlivnil mnoho generací studen-
tů a svou výzkumnou činností přispěl nejen rozvoji české sociologie, ale výrazně 
zasáhl také do veřejné debaty. Z jeho velmi rozsáhlého díla zde připomeňme 
řadu publikací k sociologii rodiny, např. Sociologie rodiny: její vývoj, teorie a základ-
ní problémy, a i mimo akademické kruhy vlivný výklad vnitřních předpokladů 
hladkého průběhu změn v roce 1989 Proč tak snadno... Profesor Možný je jedním 
z nejviditelnějších českých sociologů. 
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